

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAFICKĚ

Z Prahy oznamoval ve čtvrtek podmořský telegraf, že policie sjištěno bylo: trvání tajné organizace, podle jména "revoluční Čechie".

Z Vídně doobčas správa o tragickém přepadení, odhravit se na divadle aradackém v Uhrách. Hráči totiž kus, končící sebevraždou a v úloze hrdiny vystoupil mladý herec Bella, který skutečně se zastřelil.

Z Vídně oznamováno ve čtvrtek, že v Aninu, v Uhrách udála se srážka stávkujících horníků s četnictvem, při němž 8 osob zastřeleno a 12 jich poraněno.

Rakouská říšská rada odbývala v pátek závěrečné zasedání. Nová říšská rada bude mít zcela novou tvářnost. Předsedové panské a poslanecké sněmovny, hr. Kuenburg a baron Chlumecký, opřeli se nově volbě.

Z Petrohradu oznamováno v pondělí, že dr. Bergman povolán byl k caru, aby operaci zabránil vzrůstu skotnatělému výrůdku na hlavě carově, který objevil se na místě, kde car byl před šesti lety raněn.

V Rusku nařízeno bylo dle zpráv státnímu odboru generálním konzulem Karlem zaslanych, sbrání prvního censu, jímž počet obyvatelstva sjištěn býti má a sice sčítání provedeno bude 9. února.

Moc a vliv Ruska stále v Evropě vzrůstá a nejlépe patrným jest z následovných dvou, v posledních dnech uveřejněných případů: — Berthelot, bývalý francouzský ministr zahraničních záležitostí, vydal v jednom veřejném časopise prohlášení, že loňského roku v ministerstvu Bourgeoisově vzdal se úřadu jen proto, že ruská vláda vysloučila nesouhlas nad jeho politikou v otázce egyptské.

Dle zpráv petrohradských prof. Leyden, který k carovi povo-

lán byl, aby ohledal ruku, na cestě kolem světa před několika lety v Tokiu jednám Japoncem, do zasažení, podal dobrozdání, dle něhož na místě tom tvoří se skotnatělý výrůstek, kterýž na mozku tlačí a časté záhybaty bolení hlavy působí, odporučil ale zároveň, aby pro přítomnost ještě operace podnikána nebyla.

Ruská vláda pomějí též na reorganizaci veskerého svého dělání a na opatření nových rychlovlakův děl. K úbělu tomu povoleno býti má 100,000,000 rublů.

Ruský vyslanec při dvoře francouzském, baron Mohrenheim, oblékl francouzskému ministru záležitostí zahraničních, že carem nařazeno bylo novému ministru záležitostí zahraničních, by navštívil Paříž za tou příčinou, aby prezidentu Faureovi představen a následitě s poměry rusko-francouzskými seznámiti se mohl.

Francie pomějí též na započítí vyjednávání o podobnou smlouvu, jakáž v minulých dnech mezi Spoj. Státy a Anglií vzhledem k vyrovnávání mezinárodních sporů uzavřena byla.

V Paříži odsouzen byl v sobotu bývalý kapitán Guillet pro prodávání státních tajností vojenských cizím vládním na pět roků do káznice.

Z Berlína oznamuje se, že poslanec Ring, jsa ujistěn podporou konservativců, národních liberálů a členů středů, podati hodlá osnovu, nařizující zařazení všeob. dobytka do Německa dováženého jeden měsíc v karanténě a zakazující úplně dovoz ruských vepřů, živých i zabitých, jakož i ruské drábeže. — Zamýšlená předloha také obsahuje dočasný zákaz proti dovozu dobytka z Rakousko-Uherska. Pokud se týče, osnova strati své ostří, neboť v právě skončeném sjezdu rusko-německém usnešeno bylo povolit dovoz ruského vepřového masa do Německa po důkladné prohlídce.

V berlinské radě městské rokováno v sobotu o návrhu na výpání ceny 20,000 marek na sepsání nejlepš. životopisu ctsafe Viléma I., kteréžto příležitost použito bylo se strany socialistů k bouřlivým protestům.

V říšském sněmu německém při generální debatě o rozpočtu pro ministerstvo vyučování stěžovali si v pátek Poláci na germánské útlisky. Ministr vyučování bezohledně odmítl každou výtku. Polský poslanec Czarlinski byl volán předsedou sněmovny k pořádku, protože poznámky ministra vyučování nazval "mrakými urážkami" polského národa.

Anglický parlament zahájen byl v úterý o poledních třinácti královny Viktorie, v níž na prvním místě uváděno, že přítomně stojí si Anglie se všemi zeměmi v poměru přátelském. Dále činěna zmínka o násilnostech tureckých, v Arménsku páchaných a o krotech, jež za účelem potlačení jih v souhlasu s ostatními velmocemi učiněny byly, jakož i o zápletku venezuelské a o vyplynutí z toho smlouvy se Spojenými Státy na zavedení soudu smířného za účelem odstraňování všech zápletek mezinárodních a zakončeno bylo poukázáním na vypuknutí hladomoru a hlízového moru v Indii a na kroky, jež na ulevění bídě a zamezení šíření se nákazy nezbytnými jsou. — Ve středu dán poslanci irskými návrh na připojení dodatku, jímž by vláda k omilostnění irských politických vězňů vyzývána byla, leč též 204 proti 132 hlasům zavřeno.

V Londýně skončil ve středu způsobem neočekávaným soud s Američanem E. J. Ivorym, kterýž pro účasť v dynamitovém fenišanském jednom spiknutí zatčen byl. Na návrh vládního nástupce byl totiž na svobodu propuštěn a prohlášeno, že stává se tak následkem toho, an postčitatelných důkazů k usvědčení jeho se nedostává.

Do Londýna došla koncem minulého týdne z Lagos, hlavního to města argické drávy západní-africké, zpráva o povraždění dražiny gen. konsula Phillipsa, kterýž do Benin se ubíral, aby s králem Obboshem o obchodní smlouvu vyjednával. Dražina sestávala z 9 úředníků a když se 5 mil od Benin se nalézala, přepadena byla domorodci a pobita. — Vládnou vyslán tam bude pluk vojska, aby hradebně vraždu tato náležitě potrestána byla.

Do Londýna došla v sobotu zpráva z Kaptska, dle něhož v území Rhodesií panuje hlad v hromných rozměrech. Hladověti domorodci vykopávají pří i zdechliny dobytka, morovou nákazou zde ohroženého, aby hlad utišili, nehlídce na to, že tím hroznou nákazu na sebe přenesli. Umrtvonost jest pří následkem toho nasátrnou.

Svédský richardog zahájen byl v úterý ve Stockholmu třinácti krále Oscara, v níž hlavně poukazováno na čestné stanovisko, kteréž král v jistých případech co rozhodčí sporů americko-anglických zaujmáti bude.

Třetí churavění papeže vyvolalo v kolegií kardinálů velký nepokoj stran volby jeho nástupce. Dle hlášení vynikajícího preláta je situace následující: Uprázdnil-li se papežská stolice, dojde k velké konfusi. Bezpochyby rozdělí se kardinálové v posledním okamžiku ve tři skupiny: diplomatictí kardinálové, biskupští kardinálové a kardinálové mimotalití. Druhá skupina bude nejspíše nejprerazí-li se svým kardinálem stane se novým papežem kardinál Ferrari, arcibiskup milánský, anebo kardinál Svampa, arcibiskup bologneský. A to se bezpochyby stane, neboť diplomatictí kardinálové jako Vanutelli, Jacobini, Agliardi, Cretoni, Ferrara a jiní nemají vlivu na kolegium. Pokud možno souditi dle stávající situace, má arcibiskup z Bologny nejlepší vyhlídka, že stane se nástupcem papeže Lva XIII.

mlado turecká agitace zachvátila celý balkánský poloostrov. Plakáty nalepené v různých městech odsuzují sultána bez milosti. Plakát, nalepený v Plovdivu zněl následovně: "Známo, že sultán Hamid je šílený; náboženství naše předpisuje nám zabít každého psa, středního vteklinou. Mladí turci, kteří až dosud zdrželi se prolévání krve, rozhodli se pro revoluci a na přístě chopí se zbraně proti sultánovi a jeho přívržencům. Jest naš povinnost pobíti, spáliti a zničití vše, co spojeno je s Jildiskioskem. Vyhodíme jej do povětří." V závěrku proklamace vyzývají se Turci k pomstě, dávají jim na vědomí, že hodina pomsty přišla a vše končí slovy: "Každý věrný mohamedán nechť koná svoji povinnost." Provolání toto způsobilo mezi Turky pochopitelný poplach, neboť soudí se, že nyní převratu hleděno bude dočistiti násilím.

Do Athén došla ve středu zpráva z Delviny, v jižním Albánsku, že okolí tamní prudkým zemětřesením navštíveno bylo. Několik vesnic bylo pry úplně zničeno a jsou obavy, že značný počet osob při tom zahynal.

Z Madridu oznamováno v úterý, že pry vláda chystá se k omilostnění veskerých politických vězňů při tomně na Kubě vězněných a sice prohlášen bude pry amnestie v den jmenin králových, totiž 23. ledna. Mezi těmi, nichž amnestie by se týkala, nalezají se i členové si libusterské výpravy loď Competitor, americký občan Julius San guili.

Z Madridu oznamováno v sobotu, že pry amnestie, kteráž v den narozenin králových prohlášena býti má, nebude zahrnovati v sobě provinilce politické, neb ty, kdož v útlivu před spravedlivostí spásy hledali. — Též oznamováno, že zamýšlené reformy na Kubě teprpé koncem února prohlášeny budou.

Advertisement for Blackwell's Bull Durham pipe tobacco. It features four circular portraits of men and the text: 'Nejvyšší nárok kladený tabáky jinými jest, "že je právě tak dobrý jako Durham." Každý starý kuřák ví, že žádný jiný není tak dobrý jako Blackwell's BULL DURHAM kuřlavý tabák.'

Z Cañhadru oznamuje se, že sultán nemalo jest sklifěn docházejícími zprávami, dle nichž značná část jeho poddaných ve prospěch oprav, velmocení evropskými požadovaných, se vyslovuje. — Situace přiořtuje se tam zároveň i tím, že velkovetr a ministr zahraničních záležitostí o propuštění požádali.

Z Havany oznamováno v pondělí utonutí španěl-ké dělové lodice "Relampayo". Táž zároveň s lodicí "Centinella" vyslána byla, aby pronikla po řece Canto až k tvrzi Guamo, u Mango však narazila na torpédo, tam nastražené a do povětří vyhozena byla. Výbuchem byla většina mužstva usmrcena a většina mužstva na druhé lodici poraněna. Počet obětí stal se tím větším, an po námořnících, jichž nad vod-u udržeti se podařilo, z břehu od povstalců stříleno.

Z Persie došla v úterý ptes Londýn zpráva o hrozném zemětřesení, jímž dne 11. ledna ostrov Kišen v perském chobotu střen byl a při němž velký počet životů lidských byl utracen.

Z Bombaje oznamuje se, že hlízový mor, jakož i hladomor stále více se šíří, tak že vláda přinucena se uvidt užívat drastických prostředků, aby dalšmu šíření se nákazy zabránila. — Mezi posledními rozkazy, vládou vydanými, jest i onen, dle něhož úřadníci, kteří by msta svá ze strachu před nálezou opustili, ztráci nároků na výslužné a nikdy více do služeb vládních přijati býti nesmí. — Dle posledních zpráv objevila se nákaza i v Belgaum a Katui, a obyvatelstvo tamní v okolních městech útulku hledá.

Na ostrovech Filipinských, dle zpráv docházejících, povstání proti Španělsku se šíří a rozšířilo pry se již téměř na veskeré ostrovy.

Hlízový mor, dle zpráv do Petrohradu došlých se šíří. Objeve nyní totiž dva případy onemocnění nákazou touto na ostrově Kamarinu, blízce západního pobřeží arabského v rudém moři ležícím. Ostrov tento jest državou anglickou a užíváno ho hlavně za stanice pro loď, poutnky do Mekky vezoucí.

Z Kalkuty oznamováno v pátek, že vládou zakázány veskerý výpravy poutnické z Bombaje a Karachi, tak aby snad hlízový mor i do jiných krajů zavlečen býti nemohl. Dle posledních zpráv zaměstnáváno jest 1,750,000 osob na různých pracích veřejných, jež za účelem poskytnutí úlevy lidu započaty byly, mimo čehož podpora 170,000 osob jiným poskytována jest.

Když nutno jest, abyste sobě živo bytí své v sedě vydělávali v psárních, hleďte se chrániti nečuhu jarter, kterýž dřve či později se dostavuje. Dra. Augusta Koenig, Hamburgské Kapky neduhy takové vyléčí bezpečně.

Tržní zprávy. Chicago 26. ledna, 77. V minulých dnech nakláda neobtěhov v trhu pšenice... Pšeničná klesla na 75%... Zlato je 166 1/2... Vepřový dobytek je ceny v poměru k jiným tržním váleu lepší; prodává se skoro za ceny chlebašské, totiž každý po 32.25 @ 3.35, lehky až do 3.50.

Omaha, 26. ledna. Dobytka všeho druhu jen akrovně se přiváž, následkem krutosti mrazů, přec však bylo dnes v trhu 2,028 kusů nověloho a 3,434 vepřového. Ceny dobytka nověloho jsou více ochablé, až následkem chleboho přívazu jateční dobytek má odbyt do ceny 35.45 @ 4.15, a nepřiváž se úplně dokrměny. Vůli k širu jsou tyto dne ceny ochablé a přířiny uzavřeli prodávají se po 42.00 @ 4.60, kravy a jalovice jsou po 42.00 @ 3.50.

Stromy i sazenice. Úplný výběr ovocných stromů nejlepších odrůd za ceny spjatým častým přiměšením. Drobše ovoců v hojně zásobě. Miliony sazenic jahodových, nesoucích hojně jahod. Kupujte v publiku, ušetřte tím na dopravě neb expresu. Pište si o ceník na North Bend Nurseries, Bush North Bend, Dodge Co., Neb.

Prijme se ihned. výpomocný redaktor. Znalost angličtiny jest žádoucnou. Hospodářský odborně vzdělaný obdrží přednost. Hlaste se ihned s udáním svého vzdělání, délky pobytu v Americe, nynějšího zaměstnání atd., bez odkladu u: Vyd. Pok. Zap. a Hosp. Užitek ze slepic. Žítí z drůbeže, naleznete ve spisu 100stránkovém NEW POULTRY GUIDE FOR 1907 tiskén v barvách; nejlepší plány k stavění kurníků, bezpečné léky a prostředky proti nemocem. Šleďte radě za knihkučků tohoto seznamu: JOHN BAUSCHER Jr., Box 193 FREEPORT, Ill.

MOUGRI. NOVA ZELENINA. Novinka pro rok 1907. Měří 15 a 20 palců. Nikdy jte podobně nevideli. Každý, kdo vlastní zahradu, měl by ji zkusiti. Sladká k pěstování a příjemně čerstá, syrová neb vařená. Paklček tohoto semeně a návodem k pěstování a ulévání 10c. Velký ilustrovány katalog obsahující mnoho novinek v celku 484 sčtvi a květěně za 10c zdarma, když se zmíníte o tomto listu. Požádejte o seznam výhodných koupí v semenech a sazenicích. Iowa Seed Co., Des Moines, Ia.